

我身边的榜样

榜样的力量是无穷的。热衷公益活动、关爱野生鸟类的妈妈,爱岗敬业的物业叔叔,乐于助人的谦虚学姐,热情伸出援手的陌生女孩……这些身边榜样的行动和精神好似一个推进器,感染着同学们在成长的道路上奔跑,学到了如何以积极的心态,应对学习和生活中的风风雨雨。



杨丽莉 绘

妈妈爽约

和平区新星小学四年(1)班 刘芝瑶

3月的第一个周日,是我一直盼望去博物馆的日子,妈妈两周之前就答应了,说好这天带我去玩。“三八”节快到了,妈妈平时工作很辛苦,我好想和她一起开开心心地放松一天。

到了这天,我早早起了床,拉开窗帘,春光明媚,小鸟在窗外歌唱。我推开妈妈的房门,见她正坐在电脑前,“咱们走吧?”“行,吃完午饭就走。”我兴奋极了,一边在客厅拼图耐心地等,一边想博物馆是否也有拼图上的恐龙,到时好让妈妈猜猜叫啥。

快中午时,妈妈才走出房门,去厨房做起了饭,做的是我最爱吃的红烧肉。我平时能吃一大碗,结果却因为太过于兴奋和期待,只吃了半碗。我匆匆吃完饭,妈妈却还在慢悠悠地夹菜。我坐在椅子上,托着腮看妈妈吃饭。妈妈吃完饭,我提起小背包就要走,妈妈却说:“等等,还得洗碗。”我满脸无奈,催她“快点快点”。

只有两个碗几个盘子,可妈妈好像洗了很久很久。水流声戛然而止,我欢喜地站起来,走到厨房门口。妈妈笑着拍拍我的肩,说:“我要工作一会儿。”“哎呀,你都说好了洗完碗

就走!”“我确实有事,干完就走。”说完,妈妈径直走进她的房间,聚精会神地盯着电脑屏幕,手指敲击键盘的声音令我心烦意乱。

时间一分一秒地过去,我知道妈妈这一工作起来就没个完,我顿时没了耐心,气急败坏地冲进了房间。妈妈猛地抬起头,瞧见我一脸不满的表情,轻轻地叹了口气说:“闺女,学雷锋纪念日马上就要到了,妈妈想力所能及地帮助有需要的同学,正在沟通活动的环节,你平时在学校里不也是经常帮助同学吗?”原来妈妈又要参加志愿者活动了!

我沮丧地回到自己卧室,郁闷地躺在床上想,看来今天是去不成了,妈妈怕我伤心没有一上来就拒绝我,而是让我逐渐看出她不去的。我不知不觉进入了梦乡,猛然惊醒时,太阳已经缓缓西斜,空气也凉了下來。我拉上窗帘,鼻子酸酸的,眼泪顺着我的脸颊一滴一滴滑落。

直到天擦黑,妈妈才推开我的房间门,看见我红通通的眼睛,她赶紧搂住我说:“对不起宝贝,妈妈下次一定带你去……”刹那间,我的心结一下子就解开了!

指导教师:魏文静

进步之道

南开区咸阳路小学四年(3)班 高迈

我喜爱小提琴,自幼刻苦练习,辅导老师常说,我是班里最好的学生。身边又常有闺蜜追捧,于是我渐渐心高气傲起来。

可是寒假里来了一个学姐,琴技非常好。一次重奏练习中,她好心过来帮我纠正一处失误,我却认为她故意挑我的错,便愤怒地怼了回去,还故意用琴弓在空中划了一个夸张的弧线。学姐没说什么,只是微微一笑,默默地走开了。

班里的学员们见我俩如此,便起哄让我俩来一场比赛,一决高下。我毫不犹豫地答应了,学姐迟疑了一下,也答应了。我心中暗自笑她真是不自量力!

几天后,有一个节目需要排练,我和学姐恰巧同台演奏一个重奏曲目。当我和学姐一起站在台上时,我才发现她的气质非同寻常:身着白色小西装,沉着优雅,没有一丝紧张的神色;手指仿佛灵蛇在琴弦上游动,琴弓时起时落,给人一种静如处子动如脱兔的感觉;旋律优美动听,丝丝入耳……而我却不知不觉地慌了手脚,手心、额头都沁出了汗,想加快速度早点结束,却发现手指僵

硬不听使唤,频频失误。

演奏结束后学姐见我有些气恼,便安慰我说:“你表现得很好了,是不是有一点紧张?下次放松一些,一定会表现得更好。”我一时竟不知如何回答她的话。望着她远去的身影,我心里不知是茫然、愤怒,还是羞愧,手里的琴握紧又松开,松开又握紧。

我如实向老师诉说了整个过程。老师拍拍我的肩:“你为何不虚心向学姐请教呢?”见我一脸不服气的样子,老师笑了笑,走向窗边眺望远方。此时,昏黄的日光渐渐暗淡,远方的燕子也成群地回到树梢。“你看那只燕子。”老师说。一只正在低飞的燕子,却倏然向上,在天空中划出一道漂亮的弧线,我的心也仿佛随着它越飞越高,越飞越高。

“在成功之前,先要做一个谦逊之人,虚心求教才可以拥有真正的‘骄傲’。”老师的话让我豁然开朗。

从这天之后,我开始和学姐一起练琴,也虚心向其他学员请教。短短一个月,老师说,我的琴技进步很大。

指导教师:周阳

车棚大管家

和平区昆明路小学三年(5)班 杜芊翔

“不要在楼道里存放电动车和充电,车棚有地儿还能充电……”上周日,徐叔叔又开始在各楼层巡查了。

徐叔叔是我家小区车棚的管理员,他眼睛不大却流露着温柔的目光,厚厚的嘴唇更显得他朴实憨厚。徐叔叔虽然貌不惊人,但对人却十分热情,每次早晨我和妈妈一进车棚,就能看到他笑吟吟地与取车的人打招呼,同时也不忘开些玩笑。前些日子天气最冷时,我听到他用东北家乡话抱怨说:“这大风冷飕飕跟刀子似的,裸子冻得杠杠硬!”让人忍俊不禁。

然而,徐叔叔还有“固执”的一面。我经常看到,他发现居民推着电动车上楼,便赶紧上前劝阻,在对方不理睬的情况下,坚持劝到居民家门口,直到其将电动车放到车棚,他的双眼里才又现出温柔的目光。

徐叔叔工作十分认真。有天晚上我和妈妈到车棚放电动车,只见徐叔叔正在拔一辆电动车的充电插头,一边拔一边自言自语:“电早满了,还在充,多危险啊。”他见妈妈冲他伸出大拇指,竟然有些不好意思地憨憨一笑。

徐叔叔还一丝不苟。平日里,经常有人因为匆忙而在小

区里胡乱停放共享单车,徐叔叔看到后,微微一皱眉头,搓了搓手,开始整理车子,一辆辆地搬到小区门外。没过一会儿,外面便道上“混乱”的车子也消失了,取而代之的是码放整齐、井然有序的场。

令我印象最深的一次是,夏天徐叔叔在雨天吃力搬电动车的情景。那天我和爸爸进小区,突然天降大雨,正看到徐叔叔匆匆地冲向停放在小区里的电动车,非常费劲地往车棚搬,眼见还有几辆个儿大且上了锁的车他没办法,我和爸爸便不约而同地去帮忙。经过我们的努力,虽然电动车“幸免于难”,我们三人却成了“落汤鸡”。不过,听到徐叔叔亲切的道谢声,我心中感到暖暖的。

徐叔叔为了方便人们,还准备了一个工具箱,他见我和小伙伴们爱打篮球,便经常主动帮我们给篮球打气,每次打完就会笑呵呵地说:“别愣着了,快去占好场地吧。”我们与他相视一笑,便蹦蹦跳跳地跑向了篮球场。

这就是我们小区的“车棚大管家”,热情幽默、工作认真、乐于助人的徐叔叔!

指导教师:高利鸽

帮鸟儿过冬

和平区鞍山道小学三年(20)班 何亦可

春天来了,可我家窗外的鸟儿们,却一连好多天没有再来。我早晚扒窗寻觅,也不见它们的踪影,心情竟莫名地失落。

寒假里,我每天早晨起床后,赶紧把装有小米和玉米渣的小纸盒放到窗台外的空调箱上,等着我家最近的常客——麻雀们来吃。

其实早在一周前,也就是一进腊月,妈妈就这么做了。“现在没有小鸟来,您这不是浪费粮食吗?”当时我疑惑地问妈妈。妈妈竟然很坚定地说:“小鸟很快就会来的,现在天气寒冷,它们觅食不容易。”果然,没过多久,就飞来一只麻雀。

我惊喜地在窗内看着,只见这只麻雀小心翼翼地围绕着窗户转了几圈,然后试探性地啄了一下盒子里食物。或许鸟儿们的消息是共享的,一会儿又飞来几只麻雀,开始它们还畏手畏脚,小眼睛总是乱转,一有动静立刻飞走。过一会儿又飞了回来,冲着盒子蜂拥而上,叽叽喳喳地抢边吃。吃饱之后,也许身上有了热量,麻雀们不再蜷缩着身子,而是飞上飞下,嬉戏打闹着。

天天有食吃,麻雀们没两天就熟悉了这片乐土,胆子也大了起来,即使看见窗内的我也不会飞走,甚至瞪着亮晶晶的小眼睛,呆萌可爱地与我对视,那样子常常把我萌化了。从此我学着妈妈的做法,每天及时给它们蓄食,也成了我的乐趣。

清晨,我常会被窗外叽叽喳喳的叫声唤醒,麻雀们站在窗台上,对着窗户大声地亮嗓,唯恐屋里人不知道它们来了。于是我对着窗外大声说:“知道了,马上给你们送早餐!”于是,麻雀们就安心地这里跳跳,那里站站,小眼睛骨碌碌地转。它们非常善解人意,仿佛已经领会了我的善意,我探身到窗外放盒子时,它们竟敢来啄我的手。

此时此刻,我望着空荡荡的窗外,难过地问妈妈:“小鸟不来了,您不难过吗?”妈妈笑了笑:“天气暖和了,鸟儿最终是会飞向天空的,那里才是它们真正的快乐天地。”妈妈的话有点意味深长。

我释然了,来年冬季,小麻雀们一定会再来的,它们不会忘记,我家窗外也是它们的乐园!

指导教师:荆瑞爽

冲下雪道的勇气

南开区中心小学
五年(1)班 穆景怡

我终于站在了正式雪道上,俯视山下一个个小小的人影,大有“一览众山小”之势。我自豪地想,这是自己经历了无数次摔跤的成果啊!

寒假在蓟州国际滑雪场的三天里,开始与妈妈登上一个小山坡,她教我“刹车”技巧后,我尝试身子一点点往前挪,借着惯性开始往下滑,眼见速度越来越快,我紧张地将雪板横了过来,成功刹住了。我无比激动,滑雪竟如此有趣!

接下来,我按照妈妈教的方法,先将雪板的头部放直地滑,然后重心慢慢压到右腿上,身体前倾,但很快摔倒了,手臂很疼。妈妈对我说:“当换刃的时候,不能先转肩膀,这样容易导致重心不稳。”我于是爬起来继续尝试,压低重心,膝盖外旋。“啪”一下我又摔倒了,雪板借着惯性把我向下拖了一段,这一跤摔得可不轻!雪杖飞出很远,雪镜上沾满雪,手套湿了,屁股生疼。我有些害怕,不敢再尝试。妈妈见状鼓励我说:“刚开始滑雪都得摔很多跤,也只有学会了摔跤,才能滑好雪。”我鼓起勇气站起来继续练习,重心放在前脚掌,下压,肩膀与雪板平行,膝盖外旋……反复重复这个动作,终于换刃成功。

渐渐地,动作越来越熟练,我登上的山坡也越来越高。最后一天,我如愿以偿地站在了初级雪道的山顶上。

然而,我脑海仍然停留在不断地摔倒和爬起中,两眼盯着雪道,突然感到恐惧,竟然臆想出了失误的瞬间:速滑中摔倒、滚落,然后……我不敢想下去。

这时,不远处一个女孩身影引起了我的注意,她看上去明显比我小,身高比我矮半头。我目瞪口呆地看着她直冲下山坡,我顿时来了信心,一心只想追上她,却没想到自己的水平,在初级雪道上还控制不住雪板,结果我就在这个女孩面前摔了个大跟头。

“嗨,没事吧?”小女孩友好地拉起我。我满脸发热,不好意思地说:“我学了两天,但还是不行。”“其实,并不是你不会刹车,而是没有冲下雪道的勇气。”她一本正经地盯着我的眼睛说,“能感觉到你在冲下去时,仍然很害怕。”我呆呆地仔细体会着她说的话。“再去试试吧,一定要记住,不要害怕。”小女孩鼓励我。

我再一次登上山顶,再一次从陡峭的雪道滑下。我越滑越快,雪板划过雪面,发出“唰唰”的声音,非常美妙。到达山脚时,我成功地刹住了。妈妈伸出大拇指,给我点了个大大的赞!

我学会了滑雪,谢谢那个不知姓名的小女孩,正是她的指点,让我克服了恐惧,有了冲下雪道的勇气。

指导教师:王海森

投稿邮箱

jwxbxiao zuowen@126.com